
  
 
 
 
 
 

 

    

Αθήνα, 20 Μαΐου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: “Άμεση εξήγηση για την αναιτιολόγητη άρνηση του Διοικητή της 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας & 

Στερεάς Ελλάδος στην πρόσληψη επικουρικού ιατρού για τις αυξημένες ανάγκες της 

Γαστρεντερολογικής Κλινικής του ΠΓΝΛ”.  

 

Κ. Υπουργέ,  

Το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας είναι Τριτοβάθμιο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 

που εξυπηρετεί την 5η Υγειονομική Περιφέρεια και τις ανάγκες του πληθυσμού, τόσο της Θεσσαλίας, όσο 

και της Στερεάς Ελλάδας, πλην όμως, η υποστελέχωση του, αποτελεί τη μεγαλύτερη απειλή, τόσο για την 

υγεία των ασθενών, όσο και των ίδιων των εργαζομένων. Ειδικότερα το θέμα των ελλείψεων σε 

απαραίτητο μόνιμο προσωπικό όλων των κλινικών και εργαστηρίων του Πανεπιστημιακού Γενικού 

Νοσοκομείου Λάρισας έχει επανειλημμένως τεθεί και αναδειχθεί, καθώς επηρεάζεται δυσμενώς η ορθή 

λειτουργία του.  

Πλήθος όμως πληροφοριών και καταγγελιών έχουν υποπέσει σε γνώση μας και αφορούν στο 

γεγονός ότι η υποστελέχωση και η παράλειψη διενέργειας προσλήψεων σε μόνιμο και επικουρικό 

προσωπικό, είναι αναιτιολόγητη και δεν στηρίζεται σε καμία νόμιμη ή έστω νομιμοφανή αιτία, πχ στην 

έλλειψη κονδυλίων, αλλά αφορά στην ανεξήγητη έλλειψη βούλησης του αρμόδιου Διοικητή της 5ης 

ΥΠΕ, ο οποίος παρά το γεγονός, ότι δύναται δυνάμει της προβλεπόμενης διαδικασίας να προβεί στην 

έγκριση των αιτημάτων των διευθυντών κλινικών για την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού, 

εντούτοις δεν το πράττει και μάλιστα παρά το γεγονός ότι το ίδιο αίτημα έχει προηγουμένως εγκριθεί 

από τον Διοικητή του ΠΓΝΛ και υπάρχουν στον προυπολογισμό του Νοσοκομείου τα προβλεπόμενα 

κονδύλια για την μισθοδοσία.  

Η πλέον πρόσφατη περίπτωση αφορά στην Γαστρεντερολογική Κλινική του ΠΓΝΛ, όπου έχει 

υποβληθεί αίτημα από τον Διευθυντή της Κλινικής και Καθηγητή Α΄Βαθμίδας, για την ενίσχυση του 

ιατρικού προσωπικού της κλινικής, μεταξύ άλλων και με έναν επικουρικό ιατρό, πρόσληψη απολύτως 

αναγκαία για την αντιμετώπιση των δραστηριοτήτων του Γαστρεντερολογικού τμήματος, οι οποίες 

καλύπτουν το μεγαλύτερο φάσμα της σύγχρονης Γαστρεντερολογίας και της Επεμβατικής Ενδοσκόπησης. 
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Σύμφωνα με την σχετική ενημέρωση, η Διοίκηση έχει εγκρίνει το σχετικό αίτημα, έχει προϋπολογίσει 

τα διαθέσιμα κονδύλια της μισθοδοσίας, αλλά δεν έχει λάβει χώρα η πρόσληψη εξαιτίας της 

αναιτιολόγητης παράλειψης του Διοικητή της 5ης ΥΠΕ να προβεί στην προβλεπόμενη διαδικασία εκ των 

αρμοδιοτήτων του.  

Η παράλειψη πρόσληψης του επικουρικού ιατρού, συνδυαστικά με την έλλειψη πρόσληψης 

μόνιμου προσωπικού, έχει ως συνέπεια το υπάρχον προσωπικό να καταβάλλει τιτάνιες προσπάθειες για 

να αντεπεξέλθει στον όγκο των συνήθων περιστατικών, αλλά και στην διενέργεια των σύγχρονων 

ιατρικών πράξεων της επεμβατικής ERCP (σφιγκτηροτομή - αφαίρεση λίθων – λιθοτριψία -τοποθέτηση 

ενδοπροσθέσεων πλαστικών και μεταλλικών αυτοδιατεινόμενων - τοποθέτηση παροχετεύσεων), την 

οποία πρέπει να διενεργεί μόνο εξειδικευμένος ιατρός.  

Επειδή η εν λόγω συνθήκη συνιστά υποβάθμιση του ΠΓΝΛ, καθώς αποστερείται από την 

κοινωνία της πόλης η παροχή εξειδικευμένων και προηγμένων ιατρικών υπηρεσιών, σε μια κλινική με 

αυξημένο όγκο ασθενών από όλη την Υγειονομική Περιφέρεια.  

Επειδή, η άρνηση έγκρισης μιας θέσης για την οποία προβλέπεται η εγκεκριμένη δαπάνη σε μια 

κλινική νευραλγική, που είναι υποστελεχωμένη, συνιστά ενέργεια ακατανόητη και σε κάθε περίπτωση 

λειτουργεί εις βάρος του υφιστάμενου προσωπικού και εις βάρος των πολιτών.   

Επειδή, πρέπει να τεθεί σε γνώση μας, το αίτημα προσλήψεως επικουρικού ιατρού για την 

γαστρεντερολογική κλινική, η απόφαση έγκριση της Διοίκησης και η περαιτέρω απόφαση ή παράλειψη 

του Διοικητή της 5ης ΥΠΕ, καθώς και η αιτιολογία αυτών.  

 

ΚΑΤΟΠΙΝ ΤΟΥΤΩΝ:  

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

 

Ποια είναι η στελέχωση της γαστρεντερολογικής κλινικής του ΠΓΝΛ σε ιατρικό προσωπικό, μόνιμο και 

επικουρικό, πόσες οργανικές θέσεις προβλέπονται, πόσες έχουν καλυφθεί, ποια αιτήματα έχουν 

υποβληθεί από την Διεύθυνση με σκοπό την αναγκαία στελέχωση της Κλινικής, ποια η εξέλιξη  ώστε να 

καλύπτονται οι ανάγκες των ασθενών και οι εφημεριακές ανάγκες των ιατρών;  

 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ  




